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УДК 159.922.7-056    

ОСОБЛИВОСТІ МІЖОСОБИСТІСНОЇ ВЗАЄМОДІЇ В ГРУПАХ 

ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

Шумак Юлія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Джеджера  О. В., викладач  

 

У нашій країні, як і в усьому світі, з різних причин зростає кількість 

дітей із відхиленнями у розвитку. Останнім часом міжнародна спільнота 

запропонувала використовувати для дітей із проблемами термін «діти з 

особливими потребами», який стосується однаковою мірою як інвалідності 

у важкій формі, так і середніх за ступенями порушень. 

Організація соціальної допомоги дітям, які позбавлені можливості 

вести повноцінне життя внаслідок вад фізичного або психологічного 

розвитку, потребує, в першу чергу, зміни ставлення суспільства до дітей з 

особливими потребами та проблеми інвалідності і Україні взагалі. 

Діти з особливими потребами – це діти чиї потреби залежать від 

різної фізичної чи розумової недостатності або труднощів пов’язаних з 

навчанням, засвоєнням знань , умінь та навичок. 

Невід’ємною складовою людського житя є налагодження соціальних 

стосунків. Більшість дітей налагоджують дружні стосунки з ровесниками 

природним шляхом.Іванова  І.Б. вважає, що деяким дітям, зокрема дітям з 

особливостями психофізичного розвитку, у цій справі доводиться допомагати 

(шляхом створення відповідних умов). Діти легше вступають у нормальні 

соціальні й дружні стосунки в середовищі, де такі взаємини цінуються та 

заохочуються. Це означає, що вчителі й вихователі мають регулярно 

створювати умови для розвитку позитивних соціальних взаємин учнів [1]. 

У дітей з певними обмеженнями бувають різні стосунки навіть між 

собою, не говорячи вже про інших дітей, адже є такі підлітки, які можу 

сміятись з різних проблем які стосуються відставання у розвитку, або ж їх 

незрозумілими вчинками. Однак є діти, які розуміють, що не можна 

сміятись з особливих дітей з відхиленням і тому вони не дозволяють собі 

якусь незрозумілу поведінку у їх сторону. 

Надання дітям допомоги в установленні дружніх відносин може бути 

складною проблемою для вихователів спеціальних дитячих дошкільних 

закладів. Незважаючи на те що деякі стратегії навчання довели свою 

ефективність при поліпшенні соціальної взаємодії між дітьми-однолітками, 

такі методики часто вимагають широкого використання підказок і 

зауважень вихователя. 
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Групові вправи зі встановлення дружніх відносин - це простий та 

ефективний спосіб розвитку соціальних умінь у дітей молодшого шкільного 

віку з особливими освітніми потребами [2] 

В наш час існує досить багато різноманітних форм і методів 

організації дозвілля для дітей з особливими потребами. Ці методи залежать 

від особливостей самої дитини її фізичного та психологічного та 

психологічного стану. 

Вихователі у своїх групах повинні створити сприятливу атмосферу, і 

всіляко ввплинути на формування дитячих стосунків. Усі діти, незалежно 

від стану їхнього здоров'я, статі, раси, походження та інших чинників, 

повинні мати однакові права й можливості. А ще необхідно, аби усі діти 

відчували себе повноправними та цінними членами колективу. Це почуття 

для них надзвичайно важливе.  

Отже, можна сказати, що складнощі у стосунках в дітей з особливими 

потребами виникають часто. Причиною цього є скутість та внутрішня 

замкнутість, проте вони краще почувають себе саме під час спілкування з 

іншими дітьми.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ПРИ 

ВИБОРІ МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ 

Якимчук Мирослава, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Особливості професійної спрямованості психолога тісно пов’язані із 

специфікою його професійної діяльності, з тими вимогами, що вона висуває 

до його особистості [1, с.17]. Теоретичний аналіз літератури дозволяє 

визначити такі основні характеристики професії психолога: це гуманна 

професія, спрямована, насамперед, на забезпечення психологічного здоров’я 

людини; це соціально значуща професія, пов’язана з важливими 

соціальними явищами, відповідальна робота, оскільки завжди пов’язана з 

долею людей, і помилок не повинно бути; це високоінтелектуальна 

професія, оскільки повинна охоплювати всі сфери життя суспільства з 
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